

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.)

Πρόεδρος: Καθηγητής Βασίλειος Χαρμανδάρης
Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης
GR-71003 Ηράκλειο
Τηλέφωνο: 2810-394216

Πρακτικά 3^{ης} συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2022-2024

της Τρίτης 4 Οκτωβρίου 2022

Υπεύθυνοι Πρακτικών: Α. Παπαϊωάννου & Β. Χαρμανδάρης

Συνήλθε σήμερα και ώρα 12:00 μέσω τηλεδιάσκεψης το Δ.Σ. της Εταιρείας προκειμένου να εξετάσει διάφορα θέματα που απασχολούν την Εταιρεία.

Παρόντες: Ο Πρόεδρος Βασίλης Χαρμανδάρης και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά) Κωνσταντίνος-Νεκτάριος Γουργουλιάτος, Ηλίας Κουλουριδής, Γεώργιος Μπαλάσης, Αθανάσιος Παπαϊωάννου, και Κωνσταντίνος Τάσσης. Απούσα η Γραμματέας κ. Μαρία Πετροπούλου.

Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης:

Θέμα (1) Πρόσβαση σε Τράπεζα & Εγγραφή στην Εφορία: Το ΔΣ ενημερώθηκε από τον Ταμία σχετικά με την απόκτηση απρόσκοπτης πρόσβασης στο λογαριασμό που διατηρεί η ΕΛΑΣΕΤ στην τράπεζα Πειραιώς. Τη φορά αυτή ζητήθηκε, σε δεύτερο χρόνο, από το νομικό τμήμα της τράπεζας – επιπλέον πιστοποιητικό Πρωτοδικείου περί μη μεταβολής καταστατικού σωματείου. Μόλις αυτό κατατέθηκε στην τράπεζα αποκτήθηκε η πρόσβαση μέχρι και το 2024. Επιπλέον, η ενημέρωση της εφορίας σχετικά με την αλλαγή του ΔΣ λόγω των αρχαιρεισιών γίνεται πλέον με κατάθεση ηλεκτρονικού αιτήματος (μέσα από την myAADE). Έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες από τον Ταμία, το αίτημα κατατέθηκε ορθά και έχει ληφθεί διαβεβαίωση (email) ότι η διαδικασία έχει ανατεθεί σε αρμόδιο υπάλληλο της εφορίας.

Θέμα (2) Κατάλογος εκκρεμών συνδρομών 2021 & 2022: Ο Ταμίας ενημέρωσε το ΔΣ ότι από το έλεγχο που διεξήγαγε, σε συνεργασία με τη Γραμματέα, των τελευταίων δύο ετών τόσο στην εσωτερική βάση δεδομένων της ΕΛΑΣΕΤ όσο και στα αρχεία συναλλαγών της τράπεζας Πειραιώς καθώς και στα προηγούμενα οικονομικά αρχεία, προέκυψε κατάλογος 31 συναδέλφων για τους οποίους εκκρεμούν οι συνδρομές των ετών 2021 & 2022. Το ΔΣ εξουσιοδότησε τη Γραμματέα να επικοινωνήσει άμεσα με τα μέλη αυτά, με σκοπό την ενημέρωσή τους για τις εκκρεμείς οικονομικές οφειλές τους σύμφωνα με το Άρθρο 13 του Καταστατικού.

Θέμα (3) Επιβεβαίωση πληρωμής εγγραφής νέων μελών ΕΛΑΣΕΤ: Ο Ταμίας ενημέρωσε το ΔΣ ότι όλα τα νέα μέλη έχουν καταβάλει το τέλος εγγραφής και στην πλειονότητά τους έχουν καταβάλει και τη συνδρομή για το έτος 2023.

Θέμα (4) Αποδοχή χορηγίας ΙΑ-ΙΤΕ για τη συνδρομή Α&Α 2021: ο Πρόεδρος κ. Χαρμανδάρης ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι το Δ.Σ. του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) ενέκρινε τη χορηγία **επτακοσίων (700) Ευρώ** προς την ΕΛΑΣΕΤ για την πληρωμή μέρους της ετήσιας συνδρομής του επιστημονικού περιοδικού «Astronomy & Astrophysics» για το έτος 2021. Το ΔΣ της ΕΛΑΣΕΤ ευχαριστεί θερμά το Ινστιτούτο Αστροφυσικής του ΙΤΕ για την ευγενική χορηγία, την οποία η ΕΛΑΣΕΤ αποδέχεται με ιδιαίτερη χαρά και εκτίμηση.

Θέμα (5) Βραβείο Καλύτερης Διδακτορικής Διατριβής - Α. Χαρλαύτης 2023: ο Πρόεδρος ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι επικοινωνήσε με την καθηγήτρια Τ. Χαρλαύτη, εκπρόσωπο της οικογένειας Χαρλαύτη η οποία χρηματοδοτεί το Βραβείο Καλύτερης Διδακτορικής Διατριβής της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. Η κ. Χαρλαύτη επιβεβαίωσε την πρόθεση της οικογένειας να υποστηρίξει και φέτος το Βραβείο με το ποσό των 1000 Ευρώ. Το ΔΣ αποφάσισε ότι η Εταιρεία θα προχωρήσει στην ανακοίνωση του Βραβείου αναλόγως.

Θέμα (6) Σεμινάρια ΕΛΑΣΕΤ: Ο Αντιπρόεδρος κ. Μπαλάσης ενημέρωσε το Δ.Σ. για το πρόγραμμα των επόμενων σεμιναρίων της ΕΛΑΣΕΤ. Επιπλέον ζήτησε από τα μέλη του ΔΣ τη συνεισφορά τους για την εξεύρεση ομιλητών αλλά την ενθάρρυνση των μελών της Εταιρείας να συμμετέχουν στην παρακολούθηση των σεμιναρίων.

Θέμα (7) Διοργάνωση 16ου συνεδρίου: Λόγω του επετειακού χαρακτήρα του (30 χρόνια από τη σύσταση της Εταιρείας) αποφασίστηκε να διοργανωθεί το συνέδριο στην Αθήνα, στα ιστορικά κτίρια του ΕΚΠΑ στο κέντρο της πόλης. Τα μέλη του Δ.Σ. που βρίσκονται στην Αθήνα ενημέρωσαν για τις πρώτες επαφές που έκαναν για το θέμα καθώς και τη διαθεσιμότητα και μέγεθος των αιθουσών. Αποφασίστηκε να υπάρξει μια τελική πρόταση μέχρι το Νοέμβριο ώστε να γίνει η επιλογή της ημερομηνίας και να δρομολογηθούν οι επόμενες διαδικασίες της διοργάνωσης του συνεδρίου.

Θέμα (8) Διάφορα θέματα: συζητήθηκε η ανάγκη αναβάθμισης της ιστοσελίδας της ΕΛΑΣΕΤ ώστε να ανταποκρίνεται στις νέες τεχνολογίες καθώς και στην αναβάθμιση της πρόσβασης στη βάση δεδομένων των αρχείων της Εταιρείας που υποστηρίζει. Επίσης ο κ. Γουργουλιάτος και ο κ. Κουλουρίδης ενημέρωσαν το Δ.Σ. σχετικά με τις τελευταίες λεπτομέρειες του 12ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ερασιτεχνικής Αστρονομίας που θα γίνει στην Πάτρα στις 14-16 Οκτωβρίου 2022.

Ο Πρόεδρος

Β. Χαρμανδάρης

Ο Αντιπρόεδρος

Γ. Μπαλάσης

Η Γραμματέας

ΑΠΟΥΣΑ

Μ. Πετροπούλου

Ο Ταμίας

Α. Παπαϊωάννου

Τα Μέλη

Κ. Γουργουλιάτος

Η. Κουλουρίδης

Κ. Τάσσης